

Izhaja trikrat na teden vsaki Torek, Četrtek in Soboto.

Stane za celo leto za Ameriko (izven Chicago) \$3.00. Za Evropo \$3.50. Za Chicago \$3.50.

Ključ do napredka je edinstvo

Issued tri-weekly every Tuesday, Thursday and Saturday.

Subscription for United States (except Chicago) per year \$3.00, for Europe \$3.50. For City of Chicago \$3.50.

Ključ do zmage je edinstvo

EDINOST

OD BOJA DO ZMAGE

VINCIT OMNIA VERITAS



SI DEUS NOBISCUM QUI CONTRA NOS

LIST ZA SLOVENSKI NAROD + GESLO + ZA RESNICO IN PRAVICO

Sloga jači

ENTERED AS SECOND CLASS MATTER OCTOBER 11, 1919. AT POST OFFICE AT CHICAGO, ILL., UNDER THE ACT OF MARCH 3rd 1879.

Gesloga tlači

ŠTEV. (No.) 55. CHICAGO, ILL., TOREK, 9. MAJA 1922. LETO (Vol.) VIII.

FRANCIJA ZAHTEVA KONEČNI ODGOVOR.

Genoa, 8. maja. — Francija je danes uradno zahtevala potom svoje delegacije konečnega odgovora od Rusije. Dasi niti Francija niti Belgija niste podpisale pogodbe, vendar Francija zahteva odgovor in sicer s pripombo, da vsako odlašanje takojšnjega odgovora, ali kako zavijanje, bo pomenilo za njo in Belgijo konec sedajne ekonomske konference v Genovi. Francija vstraja pri svojem predlogu, v katerem je naznanila pred par dnevi, pod kakimi pogoji, da je ona pripravljena podpisati razorožitveno in nenapadalno pogodbo.

KAJ BODO STORILI RUSI?

V diplomatskih krogih pričakujejo z veliko napetostjo ruskega odgovora. Nekateri prerokujejo, da bodo Rusi odgovorili in sprejeli nekatere pogoje v pogodbi, a vseh nikdar ne. Drugi pa zopet prerokujejo, da bodo Rusi popolnoma zavrgli predlog. Prihodnjih par dni bo povedalo svetu, kar namerava Rusija.

GENERAL ČANG IZGUBIL IGRO.

Tientsin, 8. maja. — Civilna vojska na kitajskem, ki obrača nase oči celega sveta, se polagoma, kakor razvidno iz poročil bliža svojemu koncu s popolnim porazom armade generala Čanga. General Wu vodja upornikov je zmagovalec, ki je vojno silo svojega nasprotnika Čanga popolnoma razpršil. S svojo vojaško spretnostjo je celo zajel glavno armado svojega nasprotnika in jo razorožil. Mesto Peking bo zavzel vsak čas in, kakor se sliši zahteva od Čanga \$28.000.000.00 odškodnine. General Wu je baje izvrsten in inteligenten vojak. Zunajne sile se ga skoraj nekoliko boje. Če se generalu Wu posreči dobiti kontrolo in združiti 400 milijonov broječ kitajski narod, istega vojaško izuriti, je prav lahko sklepati, da bo nekega dne povedala Kitajska Japoncem in drugim, prste proč od naše zemlje! Še vse se zna zgoditi.

CENE ŽIVLJENSKIM POTREBŠČINAM POLAGAMO PADAJO.

Statistični urad v Washingtonu za prehrano je danes podal izjavo, da so cene življskim potrebščinam padle od lanskega decembra pa do konca mesca marca za 4.2 odstotka.

IZORAL \$1000.00 V ZLATU.

Geneva, Neb., 7. maja. — Tukajšnji farmar Alvin Oberkotter, ki se bavi povečini z vrtno zelenjavo, je danes, ko je preoraval vrt izoral malo bakso, v kateri je bilo 50 po \$20.00 zlatov. Najzadnejša letnica na zlatih je 1872. Farmar Oberkotter je lastnik te farme od leta 1870. Farmar je to leto doživel dobro žetev, še predno je kako seme posejal.

PREGANJANJE KATOLIČANOV V MEKSIKI.

Na dan 1. maja, katerega imajo rdečkarji proglašene za svoj največji praznik, so se širom sveta vprizorile ogromne manifestacije v protest proti kapitalizmu. Kakor po drugih krajih tako so tudi v Meksiki vodili manifestacije na ta dan 1. maja. Toda, kakor smo že večkrat trdili, da rdečo delavstvo ni toliko proti kapitalizmu, kakor pa proti veri, to nam potrjuje letošnji 1. majnik, da je resnica kar trdim!

Na dan 1. majnika so se zbrali rdeči delavci po meksikanskih mestih, pričeli so paradirati po mestih, pohiteli so na shode, kjer so rdeči govorniki razburjali ljudsko kri s svojimi agitatoričnimi govori za ruski boljševizem. S svojimi frazami, kakor to znajo rdeči lažnivi preroki, so naфарbali ubogo nezavedno meksikansko delavstvo, da je po shodu razjarjeno uprizorilo javne kravale. Tako je skupina rdečkarjev napadla v Meksiko City Mladeniški klub katoliških fantov, in štiri mladeniči so bili pobiti od krviželjnih meksikanskih rdečkarjev. Naskočili so poposlopje baje samo zato, kjer je bil nad dvorano napis "The Youngs Men Catholic Association." Ime Catholic jim je razburilo krviželjna srca, da so povzročili krvavi kraval, ki je vzela mlada življenja štirim mladim fantom.

Pa naj kdo reče, da tudi danes ne preganjajo kristjanov z mečem in silo. Pa bo zopet pripajljala Prosveta in Proletarec rekoč: "vera je zasebna stvar, to je stvar posameznika, to je stvar proti kateri ni naša socializem nič." Zakaj pa prashaмо vas, rdečkarji more in napadajo katoličane, zakaj plujete na ime Katoličanstvo ob vsaki priliki, ako je vera vendar zasebna stvar, stvar posameznika. Gospoda na lawndale, kako se vaša logika ujema? Ali mislite da smo slepi, da mi tega ne vidimo? O lažnjivci, kako vi farbate na umazan način javnost! Zato, kdor vašim obljubam vrjame, je v resnici pravi norec! Takemu ni pomoči!

ROJAKOM V CHISHOLM, MINN. IN OKOLICI.

V nedeljo, 14. maja začene se v cerkvi sv. Jožefa v Chisholm Sv. Misijon, katerega bo vodil Rev. Benvenut Winkler, slovenski frančiškan iz Chicago in urednik Glasnika Presv. Srca Jezusovega. Sv. misijon se začne pri prvi sv. maši. — Rev. Benvenut Winkler je izvrsten govornik in dober misijonar. — Vse potrebno in ves vsposed se bo označil v nedeljo pri začetku svetega misijona.

Ako hočeš imeti rožo, moraš vzeti tudi trnje.

Ako iščeš prijateljev brez slabosti, ne boš našel prijateljev.

RAZNE NOVICE.

POŽAR UPEPELJIL MESTO.

Kane, Pa., 7. maja. — Požar, ki je nastal v tukajšnjem mestu je popolnoma uničil dve velike tovarne pavnice, banko, prodajalno in gledališče premikajočih se slik. Požar je izbruhnil zgodaj v jutru. Škoda je velika, ki jo za enkrat še ni mogoče natančno oceniti.

ZA 1. MILIJON DOLARJEV ŽGANJA ZAPLENJENEGA.

Washington, D. C. — Prohibicijski komisar Haynes je včeraj zasegel veliko shranjeno zalogo starega škotskega žganja, kojega vrednost se ceni nad 1. milijon dolarjev.

KATOLIČANSTVO NA HAWAJSKEM OTOČJU.

Skupno prebivalstvo hawaiskega otočja šteje nekako 260.000 duš. Pretežno večino tujcemcev zavzemajo Japonci. Nekajih 20.000 zavzemajo Kitajci. Ostalo pa zavzemajo, Hawajci, Portugalski, Filipinci, Porto Ričanje, Korejci, Španci, Angleži, Nemci, Francozi in Amerikanci.

Po religijah se ločijo, azijski so po večini pagani, nekaj evropejcev je protestantov. A najčastnejše mesto pa zavzema Katoliška cerkev tudi na hawaiskem otočju. V tamkajšnjem katoliškem vikariatu imajo svojega škofa 43. duhovnikov, 46. redovnih bratov, 73. sester redovnic. Katoliška cerkev ima pa tudi največ zaslug pri razširjevanju izobrazbe in civilizacije med hawaičani, to so ji pripoznane že vse oblasti. To naj si zapomnijo tudi naši "prosvetarji", ko bodo zopet na podlagi "resnice" zapisali v Prosveti in Proletarcu, da so katoličani nazadnjaki!

NEWYORŠKI ŽUPAN V NEVARNOSTI.

Zadnji teden je zadel poulična kara v avtomobil newyorškega župana Hylana in mu ga poškodovala. Bila je velika nevarnost tudi za življenje, katerega si je na čudetni način ohranil.

SENAT ZDRUŽENIH DRŽAV ZAHTEVA POKRITJE STROŠKOV ZA AMERIŠKE VOJAKE.

Washington, D. C. — Ker so zavazniki naprosili Ameriko, da naj bi obdržala še nadalje svoje čete ob reki Reni, je senat Združenih Držav sklenil, da ako hočejo zavazniki imeti ameriško vojaštvo ob Reni še nadalje, morajo istega plačati do zadnjega centa za vse stroške, ki jih imajo z njimi združene Države.

NAROČNIKOM "ORLIČA".

Te dni smo razposlali list "Orlič" št. 7, ako kateri naročnik "Orliča" ni lista dobil, naj nam to blagohotno naznani. Upravništvo "Edinosti."

JUGOSLOVANSKE NOVICE.

Trezen glas iz Srbije. Beogradske "Novosti" od 18. t. m. pišejo: Ljudje, ki trdijo danes, da je Svetozar Pribičević več vreden kot večina hrvatskega naroda, pozablajo dejstvo, da smo se ujediniili, ne da se nato pobijemo in razidemo, marveč, da stvorimo skupno državo. Res, za osnovo tej državi je bil srbski narod, ki je tudi številčno jačji. Ali to še ne znači, da mora v državni skupnosti srbski narod usiliti svojo voljo Hrvat. narodu, marveč, da moramo priti do pametnega dogovora, pa magari v škodo g. Pribičevića in vseh velikih—ki so veliki, ker se za velikane smatrajo — a na korist Jugoslavije, ki jo tvorijo Srbi, Hrvatje in Slovenci."

Kraljeva poroka. Dan poroke kralja Aleksandra z rumunsko princezijo Marijo je določen za 1. junij. Nekaj tednov pred poroko pride princezinja-nevesta v Beograd, kjer bodo določili natančen spored poročnih slavnosti. Za dovršenje del na novem kraljevem dvorcu je vlada zopet dovolila kredit 2.300.000 dinarjev.

Tolikokrat slišimo in čitamo ime borza in navadni kmetski človek ne ve, kaj je prav za prav borza. Borza pomeni kraj, kjer se redno shajajo trgovci, posredovalci in druge osebe večjega tržnega mesta, da se porazgovorijo o trgovinskih opravilih in sklepajo med seboj vsakovrstne pogodbe trgovskega značaja. Glavni znak borze je v tem, da se na njej na podlagi plačilnih cen določajo povprečne dnevne cene. Borza je kraj večjega tržnega mesta, kjer se ob gotovem času zbirajo trgovci in posredovalci gotovih panog, da sklepajo sporazumno trgovske posle in določajo povprečne dnevne cene. Glavni znaki vsake borze so sledeči: 1. Blago, o katerem se trguje na borzi, mora biti nadomestno. 2. Vsaka borza mora biti organizirana na podlagi borznega statuta, borznega reda itd. 3. Borza določa in notira tečaje blaga, ki se na njej trguje.

IZ DELAVSKIH KROGOV.

VLADA ODGOVORNA ZA STAVKO.

Washington, D. C., 8. maja. — Kongresnik Hudleston iz Alabame je danes imel daljši govor v kongresu, skaterim je ostro ožigosal zaspasnost naše vlade, da pusti kar tjavendan, da se premogarska stavka nadaljuje in ubogega delavca premo-garja muči z brezdelnostjo. On je rekel, vlada nosi odgovornost, da se stavka nadaljuje in, da ni slišati o nikakem pogajanju med lastniki in premo-garji.

CHICAŠKI TESARJI PROTI STROKOVNI ORGANIZACIJI.

Strokovna organizacija v Chicagu, v katero spadajo vsi obrtniki mesta, je zadnje čase hotela sprejeti nekatere posamezne pogoje sodnika Landisove razsodbe. Tesarji in še nekateri drugi so nasprotovali temu, toda večina drugih obrtnikov je glasovala za sprejem nekaterih točk. Sedaj je prišlo do odločilnega koraka in tesarji so krenili v novo smer in so odločni proti Landisovi razsodbi. Tesarji vstrajajo trdno na svojem stališču in groze z ločitvijo od strokovne zveze, ako se spor ne reši pravično in pošteno.

ŽELEZNIČARJE ODSLOVILI V GEORGIJI.

Augusta, Ga., 8. maja. — Tukajšne železniške družbe so odslovile nad 100 zaposlencev. Družbe trdijo, da nimajo prometa in vsled tega ne morejo vzdržavati zaposlenih ljudi.

RAZMERE SE IZBOLJUŠUJEJO

Dayton, O., 8. maja. — Tukajšna Malleable Iron Co. je zaposlila zadnje čase veliko število novih delavcev v svoji tovarni. Pričelo se je obratovati v novem delu tovarne, ki se ga je vprav dogradilo. (Nadaljevanje na 3. strani)

DENARNE POŠILJATVE.

Vsem pošiljateljcem denarja naznanjamo, da pošiljamo denar v Jugoslavijo v kronah in dinarjih, kakor tudi v ameriških dolarjih. Denar se dostavlja na najbližnjo domačo pošto prejemnika in sicer to izvršuje "LJUDSKA POSOJILNICA V LJUBLJANI" s katero smo v zvezi. Kadar pošljete nam denar, vedno označite na navodilni listini, kako želite, da se denar odpošlje v kronah ali ameriških dolarjih.

Včerašnje cene so bile:

Jugoslovanskim kronam:	Italijanskim liram:
500 kron \$ 2.35	50 lir \$ 3.35
1000 kron 4.20	100 lir 6.25
5000 kron 20.00	500 lir 29.00
10000 kron 40.00	1000 lir 57.00

Za pošiljatve v ameriških dolarjih smo dobili posebne cene in računamo sedaj: Od \$1.00 do \$25.00 računamo 40c. Od \$25.00 do \$50.00 računamo 75c. Od \$50.00 do \$75.00 računamo \$1.00. Od \$75.00 do \$100.00 računamo \$1.50. Za vsa nadaljna nakazila računamo po 1c in pol od vsakega dolarja.

Denar pošiljamo tudi potom kabla ali brzojava. Za vsa nadaljna navodila pišite na:

BANČNI ODDELEK "EDINOST"
1849 West 22nd Street Chicago, Ill.

V NEDELJO POPOLDNE.

TEDENJSKI KOLEDAR.

14. Nedelja. — Četrta po Velikonoči. Jezus objubi svetega Duha. — Sv. Bonifacij, mučenec. Sv. Justina muč.
15. Ponedeljek. — Sv. Janez de la Salle spozn.
16. Torek. — Sv. Janez Nepomučan muč.
17. Sreda. — Sv. Paškal, spoznavalec, patron častilcev sv. Rešnjega Telesa.
18. Četrtek. — Sv. Venancij muč.
19. Petek. — Sv. Peter Celestin, papež.
20. Sobota. — Sv. Bernardin Sijenski, spoz.
21. Nedelja. — Peta po velikonoči. Sv. Feliks spozn.

ZAPOVEDI. — NARAVNI ZAKON.

Prečno bomo govorili o deseterih božjih zapovedih, ki so temelj, oziroma ki obsegajo Božjo postavo, hočemo spregovoriti nekoliko besed, ki se tičejo postave splošno.

Postava je podlaga ali načelo reda, ki vlada ali bi moral vladati na svetu, in sicer v fizičnem in moralnem svetu. Če je red v fizičnem svetu, v teku zvezd, v teku svetovja, da sledi čas času, potem je fizičen svet poslušen, pokoren postavam svetovja. Nasprotno, če nastane pogosto nered v moralnem svetu, v človeškem srcu, v človeški družbi, zgodi se to, ker se postava npravnega sveta krši. Ako bi se te postave strogo in natančno spolnjevale, vsak nered na svetu bi izginil, vladala bi popolna harmonija.

Moralno, pravno postavo, o kateri govorimo bi lahko imenovali: **Obvezno vodilo ali ravnilo, ki je splošno, pravično, stalno, dano v prilog in korist družbe od človeka, ki ima pravo, da družbo vodi ali vlada.**

Imamo dve vrsti postav: božjo in človeško: prva prihaja naravnost od Boga, druga pa od ljudskih predstojnikov, ki imajo svojo oblast od Boga.

Božja postava je naravna ali pozitivna z ozirom na to, ali nam jo je Bog objavil naravnim putem, glasom narave ali pa na kak vnanj način — po razdenju. Naravna postava je samo ena božji pozitivni postavi, imamo pa dve namreč Mojzeso postavo in evangelijsko postavovo.

Pod naravno postavo razumemo pravno, moralni red, katerega se moramo držati, če hočemo doseči naš naravni cilj; obsega vse obveznosti in dolžnosti, katere ima razumno, družabno bitje nasproti Bogu, nasproti samemu sebi in nasproti svojemu bližnjemu. Naravna postava se razodene in izroči človeku pri nje-

(Nadaljevanje z 2. strani.)

Avstriji, kjer je bil Mister Žandar največji gospodar po deželi.

Nek drug naš naročnik nam sporoča iz Novega mesta o poštni upravi tako-le: Novomeška pošta je bila že pred prevratom podržavljena. Ko so izhajale še Dolenjske novice je urednik že takrat opozoril s posebno notico uradništvu, naj bo uljudno s strankami in naj rado postreže, ker smo katoliški meščanje videli, da so liberalne liste radi in redno dostavljali, katoliški so pa romali ali proti Kočevju ali proti Hrvaški ne vemo. Posebno ko je bilo kaj zanimivega.

Ob vojski se je marsikaj potrpevalo. V tem času je nastopil kot poštni načelnik g. Ravnikar (menda je prišel iz Ljubljane.) Ta je znan kot liberalac, večina njegovih uradnikov je tudi liberalna. Zdaj je menda samo en nadoficijal (g. Predika). Sploh pa je uprava zdaj slabša, kakor je bila pod Avstrijo. Pravega reda le še nimamo.

Vse naročnike po Jugoslaviji opozarjamo, naj nam takoj sporoče, ako naših listov redno ne sprejemajo.

govem rojstvu; Bog jo je tako rekoč vklesal v razumno človeško naravo. Naravna postava ne pripušča nikakega izpregleđa, nikake oprostitve, nikake dispense, nikake spremembe; sloneča na človeški naravi se ne da in ne sme premeniti, kakor se ne spremeni človeška narava. Glavno načelo je: **Služi Bogu in stori bližnjemu, kar želiš, da bo bližnji tebi storil.** To pa, da je naravna postava neizpremenljiva, pa nikakor ne izključuje, da se ne bi dala naravna postava izpopolniti; kajti bila je, kar je dejstvo, izpopolnjena po božjih pozitivnih postavah, ki jih imenujemo tudi pisane postave — in to so Mojzeso postave in evangelijski, ki ga je oznanjal Jezus Kristus.

Postava, temelj, podlaga vsega reda, je izvor in studenec vse sreče in miru, mej tem ko so naše strasti, naperjene proti vsaki postavi, povod vseh nesreč in vsega gorja. Ni li naša dolžnost, da brzdamo naše strasti, da se uklonijo postavi, da vestno izpolnjujemo dolžnosti, ki nam jih nalaga postava?

IZ SLOVENSkih NASELBIN

(Nadaljevanje z 2. strani.)

Chicago, Ill. — Materni dan, praznik vseh mater bo v nedeljo, 14. maja. Dekliška Marijina družba sv. Štefana bo priredila materam društva žena in mater zabavni večer. Vse članice društva mater so vabljene po večerni pobožnosti v dvorano. Možje naj pazijo doma na otroke, da bodo matere en večer popolnoma proste vseh skrbi preživele v zabavi, katere so tudi potrebne. Matere naj kolikor le mogoče pustijo svoje otroke doma.

— Ponesrečil se je v petek popoldne prekmurski rojak Mr. Štefan Žalik. V skladišču Simons Co. mu je padel velik zaboj na nogo in mu jo zmečkal pod kolenom. Prepeljali so v Francis Willard bolnišnico. Član je društva Sv. Ivana Krstitela D. S. D.

Chicago, Ill. — Sv. misijon, katerega smo imeli minuli teden v naši slovenski cerkvi Sv. Štefana, je bil krasen uspeh. Četrta misijon je bil to v naši župniji, vendar lahko rečemo, da je bil to najbolj obiskani in je dosegel največji uspeh. Takoj pri prvi pridigi je bila cerkev natlačeno polna, da veliko ljudi ni več dobilo sedežev in tako je bilo potem vsaki dan kakor zjutraj tako zvečer. Srečavali smo obraze, katerih že leta in leta nismo več vidili v cerkvi, na veliko veselje vseh dobrih faranov. Da, milost božja je bila očevidna, kakor je priznal č. p. Misijonar, tako vsi spovedniki. Pet spovednikov je imelo pet dni dovolj dela, da so spovedali ljudi, ki so se drenjali okrog spovednic. Sv. obhajil je bilo nekako dva tisoč. Med tednom je prišel pomagat spovedovat tudi Rev. J. Plaznik iz So. Chicago, ker bi domači štirje gospodje ne bili zmogli vsega. Sklep svetega misijona je bil v nedeljo zvečer s slovesno procesijo, ki se je pa le slabo mogla razviti vsled prevelike množice ljudi, ki so stali med klopami. Procesijo je vodil Rev. J. Plaznik, ki je nosil presv. Rešnje Telo ob azistenci Rev. Fr. Blanko Kavčiča OFM., in Rev. Dr. Hugo Brena OFM., Rev. Venceslava, poljskega dominikana, Rel. Br. Humila Šavel OFM., Rel. Br. Serafina Wene OFM. — Misijon je vodil, kakor že omenjeno, Rev. Benvenut Winkler OFM., ki je s svojimi navdušenimi in ognjevitimi govori privabil toliko množico v cerkev k vsem pobožnostim. Prav iskreno se mu župnija zahvaljuje za njegov obilni in požrtvovalni trud. Naj mu Bog plača! Marsikako slovensko srce v Chicago mu je hvaležno, ker je znal odpreti oči zaslepljenecem, da so spoznali svojo zmotu in se vrnili nazaj v naročje svoje dobre matere katoliške cerkve, kamor jih je njih slovenska dobra mati s toliko ljubezijo in skrbnostjo vodila v njih mladih letih. Želimo mu, da bi dobrega P. Misijonarja ljubi Bog ohranil slovenskemu narodu v Ameriki še mnoga leta, da bi mogel še veliko sv. misijonov voditi s tem navdušenjem in s to gorečnostjo, kakor je to storil pri nas v

Chicago in marsikatero slovensko srce, ki je danes že v verigah strasti in greha in zmote, se bo rešilo in osvobodilo k lepemu življenju. Enako bodi hvala tudi vsem častitim gospodom spovednikom, Rev. Fr. Blanko Kavčič OFM., Rev. Dr. Hugo Brena OFM. in Rev. J. Plazniku za njih trud za našo naselbino.

Dal Bog, da bi ta sveti misijon obrodil trajen sad lepega življenja med nami, da bi prinesel med nas

mir in bratovsko ljubezen, ki bo podlaga napredka in sreče za nas vse.

(Nadaljevanje z 1 strani.)
TUDI V MICHIGANU ZAPOS-LJUJEJO DELAVCE.
River Rouge, Mich., 8. maja. — Družba Whitehead and Kales Co. je zaposlila zadnje čase večje število delavcev. Obeta se pa tudi stavbinsko delo, ki bo potrebovalo tudi večje število delavcev.

VSO OPRAVO

OD GLAVE DO NOG

si lahko kupite pri nas. V zalogi imamo najboljše trpežne obleke, najboljše vsakovrstne črevlje, klobuke, spodnje obleke, praznične in za na delo srajce, najboljše ovratnike in kravate za srajce. Kadar kupujete črevlje za praznike ali za na delo pridite k nam in dobili boste najboljše črevlje, ki si jih morete kupiti za vaš denar. Za vaše dečke imamo najboljše trpežne obleke, črevlje, kape, srajce in sploh vse, kar rabijo.

Mi Vam obljublamo, da v naši trgovini, dobite vedno najboljšo vrednost za **"VAŠ DENAR"**!

J. J. DVORAK & CO.

1853-1855 BLUE ISLAND AVE., CHICAGO, ILL.

"111" cigaret



DOBRE!
10¢
KUPI TE CIGARETE IN PRIHRANI DENAR.

Proda se!

Dvonedstropna velika hiša na vogalu Robey in 21st Place. Spodaj so dve trgovini. Ima pet stanovanj, eden s 6 sobami, drugi 4. so po 4 sobe. Lease (najeminska pogodba) od trgovine poteče tekom 90 dni. Je izvanredna prilika za podjetnega človeka, zlasti trgovina, kjer je vedno obilo prometa. Proda se za ugodno ceno če se kupi takoj. Za pojasnila vprašajte pri:

EVA AFILD,
1959 W. 21st. Pl., Chicago, Ill.

John Gornik SLOVENSKI TRGOVEC IN KROJAČ

6217 ST. CLAIR AVE., CLEVELAND, OHIO

se priporoča za nakup MOŠKE IN DEŠKE OPRAVE.
Izdeluje MOŠKE OBLEKE po naročilu točno in ceno.

ROJAKOM NA ZNANJE!

Naznanjam vsem svojim odjemalcem, da imam vedno v zalogi vse vrste grocerijo, kakor tudi vse vrste sveže in prekajeno meso, vedno po zmernih cenah.
Nadalje se dobijo pri nas vedno domače kranjske klobase, prekajena slanina, kakor tudi šunke, kar razpošiljamo tudi ven po Ameriki na vse kraje.

Rojakom se priporočamo v naklonjenosti!

JOSEPH FURLAN,

405 So. Ann Street, Little Falls, N. Y.

V STARI KRAJ.

Na 31. maja odpluje s francoskim parnikom LA FRANCE večje število rojakov iz raznih naselbin; samo iz Milwaukee in okolice je že priglašeni okrog 30 rojakov.

Naše potnike bo spremljal prav do Ljubljane naš zastopnik, ki bo potnikom pomagal med potjo in skrbel, da bodo kar najudobnejše potovali. Ti potniki bodo imeli posebno karo od Havre do Trsta ali celo do Ljubljane, kakor se nam poroča.

Parnik La France je eden izmed najboljših in najhitrejših parnikov in vozi čez morje okrog 7-8 dni. Vožnja od New Yorka do Ljubljane bo vzela od 9-10 dni. Potniki bodo potovali v drugem in tretjem razredu. Postrežba in udobnosti drugega razreda na francoskih parnikih so splošno znane, potnikom tretjega razreda pa se nudijo kabine, dobra hrana z vinom, snažnost in znatno izboljšana splošna postrežba.

Karta tretjega razreda od New Yorka do Havre stane \$105.00 in drugega razreda \$145.00, boljše kabine \$150.00, vojni davek že vračunan.

Kdor torej noče biti dolgo na morju ter hoče hitro ugodno in v veseli družbi potovali naj se takoj prijavi in pošlje nekaj are in sicer \$15.00 za tretji razred in \$25.00 za drugi razred.

Odločite se takoj, časa za priprave je dovolj!

Slovenska banka

ZAKRAJŠEK & ČEŠARK,

70 — 9th Avenue, New York City.

Neznani Bog.

(Priredil FR. BLANKO.)
(Konec prihodnjic.)

Takoj potem so imeli na ladji veliko posvetovanje. Zaznamenovali so natančno dan in uro tega čudovitega dogodka in našli so, da je bila 9. ura šesti dan tedna četrtega leta 202. Olimpijade, t. j. po našem štetju 25. marca 33. leta po Krist. rojstvu popoldne ob 3. uri. Potem je predlagal Teramen popotnikom, ki jih je bilo nenavadno veliko in so že godrnjali zaradi pretrgane vožnje sledeče: Kakarkoli pride njegova ladja v Palus, hočejo ob ugodnem vetru nadaljevati svojo pot neglede na povelje ravnokar slišane nerazložljivega glasu. Če bi se pa med tem veter polegel in bi tako in tako izgubljali čas, ne bodo izgubili ničesar, ako izpolnijo povelje. Potem bodo vsaj videli, kaj bo iz tega. Predlog je bil enoglasno sprejet.

Skoraj v istem trenutku potegne veter in ladja je mogla nadaljevati svojo pot. Jadrani so neprestano do označene točke. Vsi so bili zopet na krovu ladje, ko so se bližali breznu Palus in so mislili na glas iz Paroksa.

Tu naenkrat preneha veter. Kapetan broda in popotniki na njem so spoznali v tem očitni znak, da morajo biti povelju pokorni. Teramen stopi k ograji, skloni se čez njo in zakliče kolikor more: "Veliki Pan je mrtev!" Komaj izreče te besede, se vzdigne iz zračne višine in iz morske globočine žalovanje in javkanje, ječanje in stokanje, vzdihovanje in cvilenje, kakor brezštevtilnih, da, milijonov stvari, nevidnih bitij in duhov polno žalosti in obupa. Nepopisna je bila groza vseh, ki so bili na ladji.

Ko se upor elementov in dolgo žalostno ječanje poleže, potegne ugoden veter in brez nadaljnih nezgod je prišla ladja srečno v Ostijo, kjer je pripovedovanje gornjega dogodka vzbudilo največjo pozornost in napolnilo marsikatero srce s strahom in dvomom.

Čudovita dogodba je dospela celo do ušes cesarja Tiberija, ki je bil takrat ravno v Rimu. Napravila je nanj tolik utis in je vzbudila njegovo radovednost tako zelo, da je dal poklicati Teramna in vse popotnike, kolikor jih je mogel dobiti pred se, da so mu povedali vse natančno. Nato je poklical vse učenjake, kar jih je bilo takrat v Rimu in zahteval, naj izrečejo svoje mnenje o tem.

Prenehajmo za nekoliko trenutkov s pismom slavnega Atenjana, da navedemo tudi spričevanje Plutarha, ki pripoveduje ta celi dogodek z vsemi posameznostmi. On pravi, da se je med potniki nahajal neki Atenjan Epiterzes z imenom, ki je posebno rad ponavljal to pripovedko do svoje smrti.

Razen tega navaja Plutarh v resnici čudovito, neovrgljivo in splošno veljavno dejstvo, ki se ujema z ravnokar povedanim natančno na dan in uro. To je nenadni in istočasni molk delfijskega preročišča, in z njim vred vseh drugih poganskih preročišč.

Iz teh pojavov in dejstev združenih so mnogi cerkveni očetje skleпали, da so sovražniki božji in človeštva, katerih ime je Legijon zato tako britko zdihovali in jadikovali, ker je Sin božji dovršil svoje veliko delo odrešenja, ko je na križu zaklical z mogočnim glasom: "Consumatum est!" "Dovršeno je!" Drugi očetje so zopet mnenja, da je pustil Vsemogočni trpeti, zduhovati in se tresti vesoljno stvarjenje ob enem z njegovim Stvarnikom in Odrešenikom. Grška beseda "Pan" namreč pomeni: veliki Gospod. Živeči. Pričujoči in Vsenapolnjujoči.

Pa nadaljujmo s pismom.
"Poslušaj zdaj prijatelj", tako nadaljuje Dionizij svoje pismo, "kaj se je pripetilo meni in mojemu prijatelju ob isti uri — a več tisoč milj daleč od tam."

"Šetala sva se v senčni okolici solnčnega mesta, ko naenkrat izgine solnčna luč in je postalo tako temno, da so se videle zvezde neba. Bilo je okoli pashe Hebrejcev in ob polnem mesecu, toraj ta tema nikakor ni mogla izhajati od tod, da bi stal mesec med solncem in zemljo. In vendar se je dotaknila vsem naravnim zakonom nasprotno mesečna senca od vshoda sem, ko je pa dosegla skrajni nasprotni rob solnca, ni šla čezenj, ampak pomikal se je nazaj čez solnčno ploščo, dokler ni mesec zavzel svojega prejšnjega stališča na nebesnem oboku."

"Če vprašaš o tem zvezdoznance, ti povedo, da ni pričakovati nobene pomrčine in da je bil ta mrk v popolnem nasprotju z vsemi zakoni in potovanji nebeskih teles. Ako vprašaš mene, ti moram odgovoriti, da me je pri tem pogledu prešinila neizrekljiva slutnja in da sem čutil dvojno: ali je prišel za vesoljstvo trenutek razpada in uničenja enega telesa z drugim, ali pa, da trpi njegov Gospod in začetnik silo in trpljenje, če je sploh mogoče kaj takega misliti."

"Kakor jaz, ravnokar je mislil tudi moj prijatelj Apolofanes, ki se peča posebno z astronomijo. Potem ko sva to, kar se je zgodilo primerjala z pravili velikega Filipa Arideja, nama ni preostala nobena druga razlaga, kakor da je bil to izreden; nepreračunljiv dogodek."

Zaznamenovala sva si skrbno uro, dan, teden, mesec in leto, in glej, na las ista ura je, ko je na tako strašen način dokončal veliki Bog, ki se je prikazal v človeški podobi med nami in v katerega ti že veruješ, svoje čudovito življenje pri Jeruzalemu."

VEČNA MLADOST.

Kitajski poet Su-Kung Tu je napisal pred enajsto leti sledeče: "Kralji v svojih razkošnih palačah se starajo, toda mladost biva večno ob strani zadovoljstva." Kar je on mislil je, da stara leta nikomur ne delajo sitnosti. Njegovo mnenje je bilo pravilno. Skrbi in težave so uničujoče za zdravje. Branijo normalno živčno delovanje želodca in notranjih prebavnih organov, in to je vzrok da se človek hitreje stara. V vašem boju proti nervoznosti in melanholiji ter zgubljeni energiji je Trinerjevo grenko vino najboljši zavestnik. Očisti vaše telo vseh strupenih snovi, ki se nabirajo po vašem črevesju in tako pomaga da izginejo vsi tisti neprijetni občutki. Vsi naši odjemalci izražajo zadovoljnost z temi zdravili. Mr. John Boich pravi v svojem pismu, datiranem v Farrellu, Pa., 2. aprila: "Kadar se ne počutim dobro, tedaj vedno vzamem Trinerjevo grenko vino in vedno mi pomaga. Je izvrstno in ne stane mnogo. Zadovoljen sem tudi z dru-

STANOVANJE V NAJEM.

Stanovanje s 6. sobami se odda v najem v novi hiši Mr. A. Battistiga, na 1901 W. 22nd St. Hiša je nova in je v najboljšem stanju ter tik slovenske cerkve in ima vse udobnosti. Za pojasnila se zglasite pri:

Mr. A. Battistig,
1903 W. 22nd St., Chicago, Ill.

J. KOSMACH.

1804 W. 22nd St., Chicago, Ill.
Rojakom se priporočam pri nakupu raznih
BARV, VARNIŠEV, ŽELEZJA KLJUČAVNIC IN STEKLA.
Prevzamem barvanje hiš zunaj in znotraj, pokladam stenski papir.
Najboljše delo, nanižje cene.
Rojaki obrnite se vselej na svojega rojakal

KJE SE NAHAJA, Frank Mišjak, po domače "Tonček" od sv. Roka nad Regrčo-vasjo pri Novem mestu. Pred več leti se je nahajal v La Salle, Ill. Odtam je odšel iskati dela v premogarsko okrožje Westmoreland in Washington v državo Pennsylvania. Od tega časa tudi ni bilo več čuti od njega. Ako kdo izmed čitateljev ve kaj o njem, kje bi se nahajal sedaj ali pred leti, je proščen, da sporoči njegovi sestri, ki bo prehvaležna za tako uslugo, ker mu ima za sporočiti važne stvari od doma. Če bo pa sam čital te vrstice, je pa proščen, da se sem javi njegovi sestri: Antoniji Mišjak, pri sv. Roku nad Regrčo-vasjo pri Novem mestu, Slovenija, Jugoslavija.

KJE JE, Alois Klanšek iz Gornjega Cerovega pri Gorici na Primorskem. Pred več leti se je nahajal v Clevelandu, Ohio, zatem se je bajje podal v državo Colorado in od tistega časa ni bilo slišati od njega. Ako kdo izmed čitateljev zna, kje se nahaja, je proščen, da bi naznanil njegovim sorodnikom, zakar mu bodo hvaležni. Ako bo pa sam čital te vrstice, je proščen, da se pa sam oglasi svojemu očetu Andreju Klanšek ali pa svojemu bratu Jožefu Klanšek, Gornje Cerovo pri Gorici, Na Primorskem.

DR. RICHTER'S "PAIN-EXPPELLER"



Dobro zdravje je vredno zlata, vsak plačilni ček je potrdilo dobrega zdravja. Preganjajte mučne bolečine z genialnim Pain-Expellerjem starim družinskem prijateljem. Zahtevajte na flaški znak sidra.
Cena 35c in 70c v drugarnah.
F. AD. RICHTER & CO.,
104-114 So. 4th St.
Brooklyn, N. Y.

gimi Trinerjevimi zdravili." Poskusite jih še vi, toda povejte vašemu lekarnarju ali pa trgovcu z zdravili, ima John Vonzi, doma iz vasi Runar-site jih še vi, toda povejte vašemu skem, pošta Nova vas pri Rakeku lekarnarju ali pa trgovcu z zdravili, ima Važno sporočilo iz starega kra-da ne marate drugih kot Trinerjeva. ja v našem upravnistvu.

PRODA SE

zidana hiša z dvema stanovanji vsako z 4 sobami. Električna, gas, garage za dve kare. Mesečno nosi \$45.00; blizu slovenske cerkve. Kupec potrebuje le \$2500.00. Cena \$4500.00. Nadalje imamo na prodaj saloon in 4 sobe odzadej; 10 sob v gornjem nastropju, električna in gas, zidnica, garage, keglišče. Mesečno nosi \$90.00. Kupec potrebuje \$5200.00 gotovine. Cena \$6500.00.

MLADICH & VERDERBAR,
1334 West 18th Street, Chicago, Ill.

BENJ. EICHHOLZER

FOREST CITY, PA.

Se priporoča vsem Slovincem v Forest City in okolici pri nakupovanju razne železnine in kuhinjskega pohištva. Imamo največjo zalogo razne železnine, kuhinjskega pohištva in raznovrstnega orodja. Ker naročamo blago v veliki množini, zato smo tudi v stanu nuditi občinstvu najnižje cene pri našem blagu. Zato, kadar potrebujete razne železnine, kuhinjskega pohištva in drugih raznih stvari, pridite in izberite si tako blago v naši trgovini, kjer se lahko pomenite v vašem lastnem materinskem jeziku, z našim Mr. Joseph Kamen-om, kateri bo vam postregel po svoji najboljši moči.

BENJ. EICHHOLZER

Trgovina razne železnine in pohištva
527 Main Street, Forest City, Pa.

NA PRODAJ IMAMO

več vsakovrstnih hiš v bližini slovenske cerkve. Sedaj lahko kupite od nas dom, ki bo Vam poljuben. Imamo naprodaj hiše od \$2000.00 naprej.

Posebno nekaj ugodnega pa imamo:

Dvonaestropno zidano hišo zelo lepem kraju. Če se jo prodava v kateri je 5 modernih stanovanj, ki nosijo \$78.00 renta. Pod hišo dobra klet, nekoliko vrta in štala, ki se da porabiti za garage. V hišo je napeljana električna razsvetljava. Če se prodava v kratkem je cena \$8500.00.

Dvonaestropna hiša v kateri je 6. stanovanj, ki nosijo \$67.00 renta. Hiša je deloma zidana, deloma lesena in je na zelo lepem kraju. Če se jo prodava v kratkem je cena \$5000.00.

Dvonaestropna zidana hiša, s 4. stanovanji ki nosijo \$65 renta. Hiša je v najboljšem stanju, ako se jo prodava v kratkem se jo dobi za 6400.00.

Zidana in deloma lesena hiša z dvema stanovanjema, ki nosi \$36.00. Pod hišo dobra klet, če se prodava takoj se jo prodava za \$3100.00.

Vse te hiše so v bližini slovenske cerkve, ako ste se odločili kupiti svoj dom, tedaj pridite k nam, da vam razkažemo te in še druge hiše, ki jih imamo na prodaj v bližini slovenske cerkve. Zglasite se na, ali pa pokličite na telephone:

LINCOLN REALTY COMPANY

1901 West 22nd Street, Chicago, Ill.

Uradniki:

John Petrovčič, 1920 West 22nd St.
Leo Mladich, 1929 West 22nd Place.

John Jerich, 1849 West 22nd Street.
R. F. Kompore, slovenski odvetnik.

Phone: Canal 0098.

R. F. KOMPARE

SLOVENSKI ODVETNIK

Dve Pisarne: v So. Chicago in v Chicago.

Naslov pisarne v So. Chicagi: 9206 Commercial Avenue. Telephone: So. Chicago 0599.
Uradujemo na So. LaSalle St. Soba: 1101-19. Telephone: Central 8610.

Za sestanek se obrnite telefonično na So. Chicago 0599.

W. F. KOMPARE

SLOVENSKI NOTAR

Prodaja zemljišča. Zavaruje hiše pohištvo in druge stvari proti ognju. Prodaja parobrodne listke in pošilja denar v staro domovino.

9206 Commercial Ave., So. Chicago, Ill.
Phone: So. Chicago 0599.

Prepričajte se!

Da mi resnično izdelujemo najkrasnejše ženitovanjske slike.

Da imamo na razpolago za slikanje najlepše pozicije. Da izdelujemo vsa dela točno in po najzmernejših cenah.

Vsem se priporočam.



Němeček FOTOGRAFIST

1439 W. 18th St., cor. Albert, Chicago, Ill.

Phone: Canal 2534.